

敬老院里涌动的“冬日暖流”

□记者 刘俊涛 张猛 文/图

11月29日上午,寒风料峭,冷气袭人。一个由西华县文明办和西华县爱心企业大富城共同举办的“暖冬行动”,让西华县艾岗乡、红花镇的两个敬老院充满浓浓春意。

作为这次“暖冬行动”的“主角”,周口凯盛实业有限公司董事长方凯,在瑟瑟寒风中与企业工作人员一起,把装满三辆工具车的棉衣、棉被和米面油小心翼翼地卸下来,送到敬老院的老人面前。

据了解,这次“暖冬行动”共为两个敬老院捐赠棉衣、棉被各120套,价值6万多元,同时捐赠了一些米面油。作为商业成功人士,10多年来,

方凯受父亲的影响,时刻牢记父亲对他的“不能占别人的便宜,不要做违法乱纪的事情,一定做一个有良心的人,做一个对社会有用的人”的教诲,选择了像父亲一样去做人,选择了做公益和慈善事业,选择了做一个爱心人士。他关爱着社会上的孤寡老人,关爱着学校里的贫困学生,关爱着农村没有脱贫的群众,关爱着社会上值得关爱的人。通过一系列捐赠,把爱心送到群众的心坎上。据统计,截至目前,他为社会捐款献物累计已达600多万元。

眼下冬季到了,方凯的心在牵挂着敬老院里的那些孤寡老人,便想着

为老人们捐赠一些棉衣、棉被和过冬用的米面油等生活用品,让老人度过一个温暖的冬季。于是,他在组织企业员工认真挑选棉衣、面被和过冬用的米面油的基础上,立即向西华县委宣传部的领导汇报对一些敬老院开展爱心捐赠这一“暖冬行动”的具体打算。西华县委常委、宣传部部长杨凤臣对方凯关心老人、奉献爱心的举动表示赞赏,并参加在艾岗乡敬老院举行的捐赠仪式。

捐赠仪式上,艾岗乡、红花镇敬老院里掌声阵阵,气氛热烈。一位王姓老人兴奋地向方凯诉苦,说几个天气虽然很冷,但看到这些好心人给他送来的

新棉衣、新棉被,俺就觉得心里热乎乎的。他介绍说:“我无儿无女,是孤寡老人,这些年全靠共产党,吃不愁穿不愁。有这样的新生活,俺还真想多活几年哩。”

每到敬老院,方凯就将崭新的棉衣、棉被送到老人们手中,并握着老人们的手问寒问暖,祝愿老人们过一个幸福快乐的暖冬。他说,与人为善、解人所难、奉献爱心是弘扬中华民族传统美德的具体体现。唯宽可以容人,唯厚可以载物。今后将继续做好人、做善事,对身边和当地需要帮助的人伸出援助之手,播撒扶贫济困、助残扶弱的善行。



方凯在向敬老院的老人发放棉衣、棉被



发放仪式现场

郸城县治安巡防大队筑牢群众平安防线

本报讯(记者 卢好亮 通讯员 孟令康)郸城县治安巡防大队成立以来,不断加强巡防队伍正规化、素质化建设,牢固树立守土有责、保一方平安的思想,紧紧围绕打造平安郸城、构建和谐社会的目标,认真履行职责,昼夜巡逻,加强治安防范,取得显著成效,赢得群众称赞。

该队治安巡防大队始终坚持把巡防队员摆在街面上,开展动态防控。治安巡防大队大队长侯玉华经常带领队员上街巡逻,他们有时在县城的大街小巷步行巡逻,有时骑着摩托车在街上巡逻,治安巡防大队巡逻队伍已成为郸城城区一道亮丽的风景线。他们在巡逻中时常配合交警疏导交通,协助处理交通事故,并多次救助走失老人、走失儿童,把他们护送到家人身边。11月16日,侯玉华带队步行巡逻到郸城城区府前路与交通路交叉口时,看到一名走失的4岁左右的男孩在路边大哭,他们耐心询问孩子,在了解他的家人信息后,把孩子安全送到家。

为了更好地让人民群众切实感受到街面见警率、管事率,该县治安巡防大队在城区学校放学时段开展安全护送行动。尤其是初中、高中生晚自习放学较晚,侯玉华积极主动同相关学校联系,针对一些晚自习放学较晚或相对偏僻的学校,专门组建摩托车护送队护送孩子们回家。同时,针对“两抢一盗”犯罪案件特点,治安巡防大队坚持夜间定点巡逻布控,实行不间断巡逻,有效遏制了“两抢一盗”犯罪案件的发生。

该县治安巡防大队切实为群众办实事、办好事,筑牢安全平安防线,赢得社会各界称赞,多次受到上级表彰,连年被评为市、县平安建设先进单位,大队长侯玉华先后被评为周口市平安建设先进个人、郸城县平安建设先进个人、创建省级文明县城工作先进个人、“十行百佳”先进个人等。

田维国向市委市政府捐赠摄影作品《荷之韵》

本报讯(记者 普淑娟)11月29日下午,我市资深摄影家田维国向市委、市政府捐赠摄影艺术作品捐赠仪式在市政府举行。市政府秘书长张继林,市委宣传部常务副部长刘淑君出席捐赠仪式。

田维国,淮阳县人,全国知名新闻人和资深摄影家,中国摄影家协会会员,中国新闻摄影学会会员。

此次捐赠的160幅精美的摄影艺术作品,是田维国《大美周口》系列摄影作

品之一《周口市花——荷之韵》的荷花图片。他以纪实的手法,不同的角度,多彩的用光,巧妙的构图,拍出了周口市的花韵,同时也表现出摄影家对周口的热爱,对艺术的追求。

捐赠仪式上,张继林代表市政府向田维国颁发了捐赠证书。刘淑君在讲话中对田维国的艺术捐赠给予充分肯定,认为田维国先生的捐赠不仅是一次文化艺术活动,更是一位艺术家周口情怀的展示。

太康五妯娌荣登11月“中国好人榜”

□记者 马治卫

太康五妯娌是太康县常营镇冢王村村民王翠英、王爱芝、王纪香、王桂芳、秦素云,她们23年如一日轮流照顾瘫痪小姑子王艳芳的事迹被当地群众广为称颂。11月29日,中国文明网发布消息:王翠英等5妯娌同时入选11月孝老爱亲类“中国好人榜”。

1962年,王艳芳出生在太康县常营镇冢王村一户普通农家,她的出生给这个家庭带来许多的欢乐。然而天有不测风云,1973年10月,正读小学四年级的王艳芳突然感觉手指关节、膝盖等处发凉、疼痛。

“刚开始,艳芳放学回家说手指关节、膝盖疼,父母以为正在长身体,也没太在意,可两天后她就疼得不能走路。由于当时家庭经济条件差,艳芳没有得到及时治疗,成了生活不能自理的残疾人。从那时起,我们几兄妹便和父母一

起担起了照顾妹妹的重担。”王艳芳69岁的大哥王多君回忆说,“后来艳芳的疼痛虽减轻了,但四肢严重变形,肌肉严重萎缩,看起来身高不到一米。”

王艳芳有4个哥哥和一个弟弟,她的父亲是老老实实的庄稼人,全靠多病的母亲精打细算,这个大家庭才过着和睦、清贫的生活。但23年前,劳累过度的母亲突患重病,弥留之际,她要求几个孩子和五个媳妇照顾好艳芳。当时,5个嫁到王家的媳妇都含泪答应了婆婆的嘱托。

“是你的妹妹也是我的妹妹,都是一家人,你就甭管了,以后照顾艳芳的吃喝拉撒这些事就包给俺妯娌几个了。”看着丈夫真挚的眼神,王翠英毫不含糊,“后来,俺妯娌5个达成了默契,每隔一个月,都会主动把艳芳接到自己家里轮流照料。”

从那以后,4个嫂嫂和一个弟媳成了王艳芳的依靠,她们轮流替王艳芳洗澡、换衣、喂饭……

2014年,王艳芳的父亲去世了,去世前唯一的牵挂就是他瘫痪在床的女儿。王艳芳的五个兄弟和嫂嫂弟媳跪在父亲的床头,向父亲保证会照顾好艳芳。

“公爹走得很安详。”说起这些,王艳芳的二嫂王爱芝脸上露出朴实的微笑,“都是一家人,咱要对得起自己的良心。”

四个兄嫂和一个弟媳悉心照料王艳芳的事迹,就像一份生动的爱心教材,感染了她们的女儿。

2018年10月20日一早,大学毕业后留郑州工作的侄女王锦霞和几个堂兄姊妹一起给姑姑讲一些在外面看到、听到的新鲜事。

“在我们眼中,姑姑是善良和美丽的。”几分钟后,在朝霞的映衬下,王艳芳被侄子女们簇拥着出现在村头的田间小道上。

常营镇冢王村5妯娌照料王艳芳的事迹被当地政府知道后,王艳芳于10多年前开始享受低保,后来改为残疾低保,每月加上60元的护理费共可以从乡政府领到210多元的最低生活保障金。曾有好心人对王艳芳的嫂嫂和弟媳说:“你们还是把她送进敬老院省心。”可是,5个兄弟、5个妯娌和晚辈们没有一个同意的。在他们的眼里和心里,王艳芳是家中不可或缺的一员。

如今,23年弹指一挥间,时间在她们每个人身上都留下了深深的烙印。她们的容颜在慢慢变老,腿脚也变得不再利索,但唯一不变的却是那份血浓于水的亲情和几十年如一日的坚守。

必须坚守安全生产红线

□叶昊鸣

11月28日,河北张家口爆炸事故造成23人死亡、22人受伤。近来,多地生产安全事故密集多发,造成重大人员伤亡和财产损失,生产安全底线一次又一次被逾越。

从企业的角度来说,临近年末,一些一线生产人员在“过年”“休息”“放假”的氛围下放松了安全意识,违规操作机器、疲劳上岗工作,从而引燃生产安全事故这个火药桶,最终酿成惨剧。

从企业的角度来说,年末将至,不少生产企业为了能够及时完成全年生产进度,“重生产、轻安全”,过分强调产量和经济效益,不顾生产客观规律,忽视生产安全措施,抱着侥幸心理在年末“冲一把”。殊不知,这种想法最终可能带来的是生产安全事故,毁掉了企业一年的辛苦,也毁掉了无数家庭的团圆梦。

此外,一些地方的生产安全监管部门主体责任逐级衰弱,监管职责层层弱化;一些地方的生产安全监管部门沟通协调配合不够,相互推诿,造成监管的真空地带。

企业完成全年生产任务的过程可以有张有弛,但坚守安全生产的红线意识却要时刻紧绷。涉及安全生产,从来都不是“走一走”“说一说”“看一看”就能简单完成的,年末更需要从员工严格遵守安全生产程序,强化安全生产意识,时刻将个人安全、企业发展和社会保障置于工作重点;更需要地方政府和监管部门加强监督检查力度,切实担负起责任主体的义务。唯有如此,才能真正将风险降至最低,让人民群众过好每一个团圆之年。

沙颖时评

手足口病是一种儿童常见传染病,自2008年5月法定报告以来,每年报告病例数都在百万例以上,给我国5岁及以下儿童生命健康带来严重威胁。根据既往手足口病流行规律,自3月起,手足口病疫情将逐步上升,进入春夏季流行季节。为全面、科学宣传和普及手足口病防治知识,周口疾控中心组织专家编写了手足口病防控核心信息。

一、什么是手足口病?

手足口病是一种儿童常见传染病,以发热、口腔黏膜疱疹或溃疡、手足臀等部位皮肤出疹为主要特征,少数患者会出现严重的并发症,如脑炎、脑干脑炎、急性弛缓性麻痹、肺水肿、肺出血、心肺功能衰竭等。

二、什么病原体会引起手足口病?

肠道病毒是引起手足口病的病原体。至少20多种A组肠道病毒血清型可引起手足口病,以肠道病毒71型(EV71)、柯萨奇病毒A16型(CV-A16)、柯萨奇病毒A6型(CV-A6)、柯萨奇病毒A10型(CV-A10)最为常见,其中重症和死亡多数由EV-71感染所致。

三、手足口病有哪些临床表现?

手足口病通常病情较轻,呈自限性,7-10天病程后可完全康复。患儿发病初期常出现发热、食欲不振、疲倦或咽喉痛。发热1-2天后,在舌头、牙龈和/或颊内

侧等口腔部位出现水疱,痛感明显,这些水疱初期为细小点状,后期形成溃疡。另外,多数患儿手掌、脚底会出现皮疹,皮疹通常不痒,有些皮疹带有水疱,其他部位如臀部、膝盖、肘部、躯干等也可能出现皮疹。部分病例无发热。

四、手足口病是怎么传播的?

手足口病主要通过密切接触病人的粪便、疱疹液、鼻咽分泌物、唾液及接触被其污染的手、毛巾、手绢、牙杯、玩具、餐具、奶瓶、床上用品等物品或环境而感染。患者发病后第一周传染性最强。

五、手足口病主要在哪些国家和地区流行?

近二十年来手足口病主要在亚洲国家流行,包括中国(大陆、台湾、香港)、马来西亚、日本、新加坡、越南、韩国、泰国、柬埔寨等。我国是全球手足口病报告发病、死亡最多的国家。

六、什么时候是手足口病的高发季节?

我国每年4-6月是手足口病的高发季节,部分地区(尤其是南方)10-11月还会出现秋季小高峰。

七、哪些人群容易得手足口病?

免疫规划篇(三)

手足口病防治知识

手足口病发病人群以5岁及以下儿童为主,6月龄以下婴儿因有胎传抗体的保护发病较少,从6月龄开始发病逐渐增加,1-2岁儿童发病风险最高。低龄儿童发病后得重症、死亡的风险更高。

八、同一名儿童会多次得手足口病吗?

手足口病绝大多数患者会对感染过的肠道病毒血清型产生保护性抗体,因此,感染同一肠道病毒血清型而重复发病的几率较低。但因多种肠道病毒血清型均可引起手足口病,且相互之间无交叉保护,因此同一儿童可能因感染不同肠道病毒血清型而多次发生手足口病。

九、手足口病患者居家治疗或隔离时注意哪些事项?

1.健康监护:患儿居家隔离治疗期间,家长及看护人应密切观察病情,如出现持续高热、精神萎靡不振、昏睡、或肢体颤抖抽搐等,有可能短期内进展为重症,应立即送孩子到医院就诊。

2.居家隔离:每天清洁常接触的家具、玩具、地面等,每周用含氯消毒剂消毒1-2次。患者的分泌物、呕吐物或排泄物以及被其污染的物品或环境,清洁后要及

时用含氯消毒液进行擦拭或浸泡消毒,作用30分钟后,用清水擦拭或冲洗干净。

3.做好隔离:居家隔离时限为患儿全部症状消失后1周,此期间患儿尽量避免外出,更不要去幼儿园和人群聚集的公共场所,避免与其他孩子接触玩耍。

十、手足口病能治好吗?

轻型手足口病患者和伴有无菌性脑膜炎患者可完全康复。伴有脑干脑炎、急性弛缓性麻痹、肺水肿、肺出血、心肺功能衰竭并发的重症患者可能会遗留肢体无力、肌肉萎缩、小脑功能障碍、神经发育迟缓、吞咽困难等后遗症,极少数危重患者救治不及时可能出现死亡。

十一、日常如何预防手足口病?

良好的个人卫生和环境卫生很重要,具体包括以下几点:1.注意手卫生,尤其在触摸口鼻前、进食或处理食物前、如厕后、接触疱疹/呼吸道分泌物后、更换尿布或处理被粪便污染的物品后,应用清水、洗手液或肥皂洗手。

2.打喷嚏或咳嗽时用纸巾或纸巾遮住口鼻,随后将纸巾包裹

好丢入有盖的垃圾桶。3.不与他人共用毛巾或其他个人物品。4.避免与患者密切接触,如接吻、拥抱等。

5.经常清洁和消毒(含氯消毒剂)常接触的物品或物体表面,如玩具、家具等,清洁后用含氯消毒液进行擦拭或浸泡消毒,作用30分钟后,用清水擦拭或冲洗干净。

6.用一次性毛巾或纸巾清理患者的鼻咽分泌物、呕吐物、粪便等,并及时消毒被上述分泌物或排泄物污染的物体表面或环境。

7.手足口病流行期间尽量避免带孩子参加集体活动。

十二、有没有预防手足口病的疫苗?

目前只有针对肠道病毒71型(EV71)的单价疫苗,EV71疫苗是由我国自主研发,是目前全球唯一上市可用的疫苗。针对其他肠道病毒血清型的疫苗尚在研发中。

十三、EV71疫苗能预防所有手足口病吗?

目前上市的EV71疫苗可有效预防EV71相关手足口病和EV71感染引起的其他疾病(如疱疹性咽峡炎),但不能预防其他肠

道病毒血清型(非EV71)引起的手足口病。EV71是导致手足口病重症和死亡病例的主要病原,该疫苗虽然不能预防所有手足口病,但将显著减少手足口病重症和死亡的发生。

十四、EV71疫苗预防EV71相关手足口病的效果如何?

根据疫苗临床试验结果,EV71疫苗对接种者具有较好的保护效果,对EV71相关手足口病的保护效力在90%以上。

十五、EV71疫苗安全吗?

根据疫苗临床试验结果,EV71疫苗具有较好的安全性。部分儿童接种疫苗后可出现一过性发热、局部红、肿胀、硬结、疼痛等,以轻度为主,一般持续时间不超过3天,可自行缓解。

十六、哪些人需要接种EV71疫苗?

EV71疫苗适龄儿童为6月龄-5岁儿童,鼓励在12月龄前完成接种程序,1岁及以上儿童越早接种越好。对于5岁以上儿童和成人,多数已通过自然感染获得免疫,一般不再推荐接种EV71疫苗。

十七、接种EV71疫苗后还可得手足口病吗?

儿童接种EV71疫苗后,再得EV71感染所致手足口病的几率很低,但仍有可能出现因感染非EV71的其他肠道病毒血清型而患手足口病。

十八、得过手足口病的适龄儿童是否需要接种EV71疫苗?

